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Η Υπηρεσία Εκπαίδευσης/Πιστοποίησης του Χρηματιστηρίου Αθηνών διοργανώνει 4ήμερο σεμινάριο 

Ευρωπαϊκά χρηματιστήρια ενέργειας 

(Δομή και λειτουργία της αγοράς ενέργειας, τα προϊόντα και τα χαρακτηριστικά τους, μηχανισμός 

διαμόρφωσης τιμών) 
 

Συνοπτική περιγραφή 

Το σεμινάριο επιχειρεί να αναλύσει τη λειτουργία των διεθνών και ιδιαίτερα των ευρωπαϊκών χρηματιστηριακών αγορών 

ενέργειας. Ο ηλεκτρισμός, το φυσικό αέριο, τα δικαιώματα εκπομπής CO2, είναι τα ενεργειακά προϊόντα που σύμφωνα με την 

ενεργειακή πολιτική της Ε.Ε. διαπραγματεύονται στα ευρωπαϊκά χρηματιστήρια εμπορευμάτων δημιουργώντας το υπόβαθρο 

για την ενιαία ευρωπαϊκή αγορά ενέργειας. 

Το σεμινάριο προσπαθεί να περιγράψει τις ιδιαιτερότητες της κάθε υποκείμενης αγοράς, τις τάσεις που διαμορφώνονται σε 

ευρωπαϊκό και διεθνή περιβάλλον, τα χαρακτηριστικά των χρηματοοικονομικών προϊόντων που έχουν δημιουργηθεί για να 

διαπραγματεύονται τα προϊόντα αυτά, τους μηχανισμούς διαμόρφωσης των τιμών, τους επενδυτικούς κινδύνους στην αγορά 

ενέργειας, καθώς και τις στρατηγικές για τη χρήση τους.  

Στο σεμινάριο επιχειρείται να απαντηθούν μια σειρά ερωτημάτων όπως το πως διαμορφώνεται η τιμή της ηλεκτρικής 

ενέργειας στην αγορά? Τι ρόλο παίζουν οι ΑΠΕ? Πως λειτουργούν οι διασυνοριακές συναλλαγές ενέργειας? Τι επιπτώσεις 

επιφέρει η σύζευξη των αγορών?  Σε τι διαφέρει η χρηματιστηριακή αγορά του φυσικού αερίου από αυτή της ηλεκτρικής 

ενέργειας? Τι είναι τα trading hubs? 

 

Σε ποιους απευθύνεται 

Το σεμινάριο απευθύνεται σε στελέχη της χρηματιστηριακής αγοράς, της αγοράς ενέργειας καθώς και σε ιδιώτες επενδυτές 

και φοιτητές που θέλουν να επεκτείνουν τις γνώσεις τους σχετικά με τον κλάδο της ενέργειας πέραν των βασικών εννοιών. Το 

σεμινάριο απευθύνεται σε οποιονδήποτε επιθυμεί σε εμπλακεί ενεργά στην ραγδαία αναπτυσσόμενη αγορά ενέργειας, 

κατανοώντας τις δυνατότητες, τις ευκαιρίες αλλά και τους κινδύνους της αγοράς ενέργειας 

 

Σκοπός 

Σκοπός του σεμιναρίου είναι να παρουσιάσει αναλυτικά τις διαφορετικές αγορές ενέργειας, τα προϊόντα που 

διαπραγματεύονται στις αγορές, τους μηχανισμούς διαμόρφωσης των διεθνών τιμών, τα ενεργειακά παράγωγα και τις 

βασικές αρχές και επενδυτικών στρατηγικών αναφορικά με την αγορά ενέργειας. 

 

Στόχοι 
 

Ολοκληρώνοντας το σεμινάριο, οι εκπαιδευόμενοι: 

 Θα γνωρίζουν τον τρόπο και τους μηχανισμούς λειτουργίας ενός χρηματιστηρίου ενέργειας 

 Θα γνωρίσουν τα προϊόντα που διαπραγματεύονται στα χρηματιστήρια ενέργειας 

 Θα γνωρίζουν τις ιδιαιτερότητες, τα χαρακτηριστικά και τις διαφορές μεταξύ των διαφορετικών ενεργειακών 

προϊόντων. 

 Θα γνωρίσουν το πώς διαμορφώνονται οι τιμές στις αγορές ενέργειας. 

 Θα κατανοήσουν το πώς αλληλοεπιδρούν οι αγορές μεταξύ τους 

 Θα αποκτήσουν πηγές διαρκούς πληροφόρησης και ενημέρωσης σχετικά με τις αγορές ενέργειας. 

http://www.athexgroup.gr/
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Τρόπος Διεξαγωγής - Μεθοδολογία 

Θεωρία, παραδείγματα, case studies και ασκήσεις στη χρήση των ενεργειακών προϊόντων 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Σύντομο βιογραφικό εισηγητή 

Ο Ραδάμανθυς Τσότσος είναι στέλεχος του ομίλου Χρηματιστηρίου Αθηνών από το 2000 με εξειδίκευση στην αγορά 

παραγώγων. Είναι πτυχιούχος Οικονομικών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας και κάτοχος Μεταπτυχιακού Τίτλου Msc in 

Project Analysis, Finance and Investment του Πανεπιστημίου York του ΗΒ. Επίσης, είναι υποψήφιος διδάκτορας στο 

Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης με αντικείμενο έρευνας τη διαχείριση κινδύνων στις Χρηματιστηριακές αγορές 

ενέργειας. 

 

http://www.athexgroup.gr/
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Ημερομηνίες διεξαγωγής του σεμιναρίου : 15, 16, 17, 18 Απριλίου 2019 

Ώρες διεξαγωγής : 17:30 - 21:30 

Τελευταία Ημέρα Υποβολής Αιτήσεων : 8 Απριλίου 2019 

Κόστος Συμμετοχής : 150€ + Φ.Π.Α 

Σύνολο ωρών : 16 

Χώρος διεξαγωγής : 
ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ,  

Κατούνη 16-18, Λαδάδικα 

Εισηγητής : Ραδάμανθυς Τσότσος 

 

Επίπεδο Ύλης Σεμιναρίου 

 Γενικό  Εξειδικευμένο   

 Εισαγωγικό  Μεσαίου Επιπέδου  Προχωρημένο 

 

Οι συμμετέχοντες θα λάβουν την ύλη καθώς επίσης και βεβαίωση παρακολούθησης του σεμιναρίου. 

Το σεμινάριο μπορεί να χρηματοδοτηθεί από το 0,24% του ΟΑΕΔ 

 

Πρόγραμμα σεμιναρίου 
 

Βασικές έννοιες για τη λειτουργία των χρηματιστηριακών αγορών 

- Μοντέλο οργάνωσης των ευρωπαϊκών χρηματιστηριακών αγορών ενέργειας 

- Μέθοδοι διαπραγμάτευσης  

- Εκκαθάριση συναλλαγών 

Τα προϊόντα της χρηματιστηριακής αγοράς 

Χρηματιστηριακά προϊόντα 

- Προϊόντα Spot αγοράς 

o Αγορά επόμενης ημέρας (day ahead) 

o Ενδοημερήσια αγορά (intraday) 

o Αγορά εξισορρόπησης (balancing market) 

Μηχανισμός διαμόρφωσης των τιμών ηλεκτρικής ενέργειας 

- Προσφορά, ζήτηση και τιμή ισορροπίας 

- Merit order effect 

- Οι ιδιαιτερότητες της ηλεκτρικής ενέργειας 

Τα χαρακτηριστικά της τιμής της ηλεκτρικής ενέργειας  

- Ακραίες τιμές στην αγορά ενέργειας 

- Jumps, spikes και αρνητικές τιμές 

Φυσικό αέριο 

- Ομοιότητες και διαφορές με την ηλεκτρική ενέργεια 

Δικαιώματα εκπομπής αερίων 

- Ο ευρωπαϊκής μηχανισμός εμπορίας  

- Αλληλεπίδραση των ενεργειακών αγορών 
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